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	   TRƯỜNG THCS NHỊ  THÀNH

HỘI ĐỒNG LỰA CHỌN SGK LỚP 9

NĂM HỌC 2024-2025

     Số: 83  /KH-HĐCSGK
 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập-Tự do-Hạnh phúc


  Nhị Thành, ngày 02 tháng 03  năm 2024


KẾ HOẠCH 
Tổ chức lựa chọn sách giáo khoa lớp 9 Chương trình Giáo dục phổ thông 2018 áp dụng từ năm học 2024 – 2025 

Thực hiện căn cứ Kế hoạch số 267/KH-PGDĐT  ngày 28/02/2024 về việc tổ chức lựa chọn SGK lớp 5 và lớp 9 năm học 2024 – 2025 trên địa bàn huyện Thủ Thừa;
Hội đồng lựa chọn sgk lớp 9 năm học 2024-2025 Trường THCS Nhị Thành xây dựng Kế hoạch tổ chức lựa chọn SGK lớp 9 Chương trình Giáo dục phổ thông (CTGDPT) 2018 năm học 2024-2025, cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU 
1. Mục đích 
- Thống nhất việc triển khai lựa chọn SGK  lớp 9 áp dụng từ năm học 2024-2025 tại trường THCS Nhị Thành. 
- Là căn cứ để các TTCM và Hội đồng Trường tổ chức lựa chọn SGK, tổ chức thực hiện việc lựa chọn SGK lớp 9 theo CTGDPT 2018 áp dụng từ năm học 2024-2025 đúng theo các văn bản hướng dẫn và phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương xã Nhị Thành.
2. Yêu cầu 
Các Tổ chuyên môn lựa chọn SGK triển khai thực hiện nghiêm túc việc lựa chọn SGK lớp 9 đúng theo Thông tư số 27/2023/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 12 năm 2023 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy định về việc lựa chọn sách giáo khoa trong cơ sở giáo dục phổ thông và Quyết định số 1249/QĐ-UBND ngày 02 tháng 02 năm 2024 của Ủy ban nhân dân (UBND) tỉnh Long An về việc Quy định tiêu chí lựa chọn SGK sử dụng trong các CSGDPT trên địa bàn tỉnh Long An. 

II. NỘI DUNG 
1. Các văn bản làm căn cứ để thực hiện 
 Thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT ngày 26/12/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Chương trình giáo dục phổ thông;

 Thông tư số 27/2023/TT-BGDĐT ngày 28/12/2023 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định việc lựa chọn sách giáo khoa trong cơ sở giáo dục phổ thông (Thông tư 27/2023/TT-BGDĐT);

Quyết định số 1249/QĐ-UBND ngày 02/02/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Tiêu chí lựa chọn sách giáo khoa sử dụng trong các cơ sở giáo dục phổ thông trên địa bàn tỉnh Long An;

Quyết định số 4338/QĐ-BGDĐT ngày 18/12/2023 về việc Phê duyệt Danh mục sách giáo khoa lớp 9 sử dụng trong cơ sở giáo dục phổ thông;

Quyết định số 421/ QĐ-BGDĐT ngày 29/01/2024 về việc Phê duyệt bổ sung Danh mục sách giáo khoa lớp 9 sử dụng trong cơ sở giáo dục phổ thông;

 Kế hoạch số 571/KH-SGDĐT ngày 16/02/2024 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc lựa chọn sách giáo khoa lớp 5, lớp 9 và lớp 12 năm học 2024-2025 trên địa bàn tỉnh Long An; 
2. Quy trình lựa chọn SGK  
2.1. Các Tổ chuyên môn đề xuất lựa chọn SGK 

- Bước 1: Tổ chức lựa chọn SGK tại tổ chuyên môn. Tổ trưởng chuyên môn thực hiện một số công việc sau:

- Tổ chức cho giáo viên nghiên cứu các SGK chậm nhất 20 ngày trước phiên họp đầu tiên để giáo viên viết phiếu nhận xét, đánh giá theo các tiêu chí lựa chọn SGK (Quy định của UBND tỉnh về tiêu chí lựa chọn SGK sử dụng trong các CSGDPT trên địa bàn tỉnh Long An) (Biểu 1).
- Xây dựng Kế hoạch tổ chức lựa chọn SGK trước khi triển khai thực hiện.

- Tổ chức họp toàn bộ giáo viên trong tổ (bao gồm giáo viên biên chế, hợp đồng, biệt phái, thỉnh giảng, dạy liên trường) để thảo luận, bỏ phiếu lựa chọn 01 SGK (Biểu 2). 

- Tổ trưởng tổng hợp kết quả, lập danh mục SGK do tổ chuyên môn lựa chọn có chữ ký của tổ trưởng và người được phân công lập danh mục SGK (Biểu 3).

Lưu ý: 

+ Trường hợp môn học chỉ có 01 SGK được Bộ trưởng Bộ GDĐT quyết định phê duyệt thì tổ chuyên môn lựa chọn SGK trong quyết định, không cần bỏ phiếu.

+ SGK được lựa chọn bảo đảm có từ 1/2 (một phần hai) số giáo viên môn học trở lên bỏ phiếu lựa chọn. Trường hợp không có SGK nào đạt từ 1/2 số giáo viên trở lên bỏ phiếu lựa chọn thì tổ chuyên môn phải thảo luận, bỏ phiếu lựa chọn lại; SGK được lựa chọn là SGK có số giáo viên bỏ phiếu lựa chọn cao nhất trong lần bỏ phiếu thứ hai. Trong cả 02 lần bỏ phiếu, nếu có từ 02 SGK có số giáo viên bỏ phiếu lựa chọn cao nhất bằng nhau thì tổ trưởng quyết định lựa chọn một trong số SGK có số giáo viên bỏ phiếu lựa chọn cao nhất.

+ Các cuộc họp của tổ chuyên môn được lập thành biên bản, ghi đầy đủ ý kiến nhận xét, đánh giá SGK của các giáo viên tham gia lựa chọn, biên bản có chữ kí của tổ trưởng và người được phân công lập biên bản, các thành viên tham dự cuộc họp. Các tổ chuyên môn tổ chức cho giáo viên nghiên cứu, thảo luận và đánh giá các SGK của môn học thuộc chuyên môn phụ trách theo tiêu chí lựa chọn SGK (Quyết định số 1249/QĐ-UBND); bỏ phiếu kín lựa chọn  01 (một) SGK cho mỗi môn học; báo cáo với hiệu trưởng danh mục SGK do tổ chuyên môn đề xuất lựa chọn. Danh mục SGK do tổ chuyên môn đề xuất lựa chọn có chữ ký của tổ trưởng tổ chuyên môn và các giáo viên tham gia lựa chọn.
* Hồ sơ gửi về cho lãnh đạo nhà trường, bao gồm:

+ Bản nhận xét đánh giá SGK của từng thành viên (những ưu điểm, hạn chế, tính phù hợp của các quyển sách).

+ Biên bản thảo luận của tổ chuyên môn lựa chọn SGK.

+ Biên bản bỏ phiếu kín lựa chọn.
+ Phiếu kín lựa chọn SGK có đóng dấu của trường
+ Danh mục SGK được lựa chọn, được sắp xếp theo thứ tự số phiếu đồng ý lựa chọn từ cao xuống thấp theo từng môn, có chữ kí của các thành viên của tổ và tổ trưởng tổ chuyên môn lựa chọn
2.2. Hội đồng lựa chọn SGK của trường : Tổng hợp, báo cáo về Phòng GDĐT danh mục SGK lớp 9 được các các Tổ chuyên môn  đề xuất lựa chọn, sắp xếp theo thứ tự SGK tỉ lệ GV đề xuất lựa chọn từ cao xuống thấp.
- Bước 2:  Tổ chức lựa chọn SGK tại Hội đồng. Chủ tịch Hội đồng thực hiện các công việc sau:
- Tổ chức họp Hội đồng, thảo luận, đánh giá việc tổ chức lựa chọn SGK của các tổ chuyên môn. 

- Thẩm định biên bản họp của tổ chuyên môn; các phiếu nhận xét, đánh giá SGK của giáo viên theo quy định tại điểm 2.1 Bước 1, mục II của Kế hoạch này. 

- Tổng hợp kết quả lựa chọn SGK của các tổ chuyên môn thành biên bản (gồm các nội dung: nhận xét, đánh giá về việc tổ chức lựa chọn SGK của các tổ chuyên môn; danh mục SGK được lựa chọn của các tổ chuyên môn), biên bản có chữ ký của Chủ tịch và Thư kí Hội đồng (Biểu 4).

- Đề xuất với người đứng đầu CSGD danh mục SGK đã được các tổ chuyên môn lựa chọn đúng theo quy định tại Thông tư số 27/2023/TT-BGDĐT. Báo cáo về Phòng GDĐT danh mục SGK lớp 9 do Tổ chuyên môn  đề xuất lựa chọn. 
2.3. Căn cứ vào Quyết định phê duyệt danh mục SGK của UBND tỉnh, Trường sẽ ban hành Quyết định danh mục SGK sử dụng tại đơn vị.
3. Tiến độ thực hiện (Phụ lục kèm theo)
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Tổ chuyên môn
- Tổ chức cho giáo viên nghiên cứu, thảo luận và đánh giá các SGK của môn học thuộc chuyên môn phụ trách.
- Bỏ phiếu kín lựa chọn 01 (một) SGK cho mỗi môn học. Kết quả cuộc họp được lưu biên bản trong đó có các ý kiến nhận xét về tính phù hợp (quan điểm, mục tiêu xây dựng chương trình, yêu cầu cần đạt, nội dung giáo dục, phương pháp dạy học) của mỗi đầu SGK, có chữ ký của các thành viên tham dự.

- Tổ chuyên môn báo cáo Hiệu trưởng danh mục SGK do tổ chuyên môn đề xuất lựa chọn. Danh mục SGK do tổ chuyên môn đề xuất lựa chọn có chữ ký của Tổ trưởng tổ chuyên môn và các giáo viên tham gia đề xuất lựa chọn.
* Riêng việc tổ chức đề xuất lựa chọn SGK Hoạt động trải nghiệm hướng nghiệp lớp 9  được thực hiện như sau:

- Phân công thầy Nguyễn Văn Phụng -Phó hiệu trưởng điều hành tổ lựa chọn SGK môn học ( do Hiệu trưởng ra quyết định thành lập) cho giáo viên nghiên cứu, thảo luận và đánh giá sách giáo khoa; bỏ phiếu kín lựa chọn 01 (một) sách giáo khoa Hoạt động trải nghiệm hướng nghiệp.

- Phó hiệu trưởng tổng hợp kết quả bỏ phiếu, lập danh mục sách giáo khoa đề xuất lựa chọn (danh mục như của tổ chuyên môn), báo cáo Hiệu trưởng.

2. Hội đồng lựa chon SGK lớp 9 của trường :
- Tổ chức cuộc họp với thành phần dự họp gồm Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng, Tổ trưởng tổ chuyên môn và đại diện Ban đại diện cha mẹ học sinh để thảo luận, đánh giá SGK trên cơ sở danh mục SGK do các tổ chuyên môn đề xuất; lựa chọn 01 (một) SGK cho mỗi môn học; Biên bản cuộc họp có đầy đủ chữ ký của các thành phần tham dự.

- Lập danh mục SGK do nhà trường đề xuất lựa chọn SGK lớp 9 và Báo cáo việc tổ chức thực hiện việc đề xuất lựa chọn SGK về Phòng Giáo dục và Đào tạo . Danh mục SGK do trường đề xuất lựa chọn có chữ ký của Hiệu trưởng và các Tổ trưởng tổ chuyên môn.

* Lưu hồ sơ tại trường gồm: 

+ Kế hoạch tổ chức đề xuất lựa chọn sách giáo khoa lớp 9;

+ Các bản nhận xét của giáo viên về các bản SGK đã nghiên cứu;

+ Biên bản các cuộc họp có đầy đủ chữ ký theo quy định;

+ Phiếu lựa chọn được niêm phong;

+ Danh mục đề xuất lựa chọn SGK của tổ chuyên môn, của nhà trường.
+ Các minh chứng khác
Trên đây là Kế hoạch về việc tổ chức lựa chọn SGK  lớp 9 theo Chương trình GDPT 2018 của  trường THCS Nhị Thành. Yêu cầu các TTCM và toàn thể giáo viên tại  đơn vị triển khai thực hiện tốt nội dung Kế hoạch này./.
	Nơi nhận:
- Phòng GDĐT (để báo cáo); 

- UBND Xã (để báo cáo);
- BGH, TTCM ( t/h);
- Công bố toàn trường ; 

- Lưu: VT.
	TM. HỘI ĐỒNG
CHỦ TỊCH
HIỆU TRƯỞNG
Nguyễn Vọng Xuân
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 tổ chức lựa chọn sách giáo khoa lớp 9 
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